



# 帮助即将刑满释放人员找到工作 一场特殊招聘会开在高墙内

□记者 罗湘波 通讯员 蔡建碧 蒋秉盛 文/摄

走出监狱高墙后，最担心的是什么？如果问这些临近释放人员，很多人回答是“担心找不到工作”、“不能融入社会”。昨天，宁波市就业管理服务局在望春监狱，举办了一场面向3个月内刑满释放的临释人员的特殊招聘会。招聘现场，很多临释人员在求职过程中表现出信心不足、技能断档等问题。



进场企业正在接受临释人员的咨询。

## 临释人员：急着找工作但没信心

昨天下午3点，一脸清秀消瘦的小林在金港大酒店招聘摊位前仔细看了起来。

小林的求职意愿很明确，想继续做酒店行业，因为进监狱前29岁的小林有8年酒店经验。

“家里挺穷的，很早就出来干活，从最早的酒店服务员做到后来的度假村经理。”聊起之前的工作经历小林挺能说的，但说到进监狱的原因，小林情绪瞬间低落，“只能说人都会冲动，会犯错。”

小林老家还有妈妈和两个姐姐。明年1月，小林

就可以离开这里的高墙，但他现在不想很快回家，希望在宁波好好找份工作赚点钱。

如果没有进监狱，小林应该是一名体面的酒店经理，也一点都不用为工作发愁。然而，因为有了曾经犯罪的标签，小林对自己没信心：“出狱后，先找份工作，如果管理类岗位不要我，基层的我也愿意做。”

记者在现场观察到，有超过一半服刑人员一直徘徊在各家公司摊位前，没有询问或投递简历。一名90后服刑人员说：“没有做好准备，也没什么信心。”

## 企业：临释人员就业意愿和稳定性很重要

这场招聘会，有江东欧尚、金港大酒店、东方电子、杉京服饰等25家企业走进高墙，为即将刑满释放的服刑人员提供就业咨询和工作岗位。

宁波索顿飞羽电器有限公司人力资源负责人王海莹，到现场后将原本打算挂出的岗位信息海报收了起来，只放了一份公司简介。之所以收起岗位信息海报，王海莹的理由是：对自己有信心的想来做的，自己肯定会过来问，公司会根据他们的能力安排岗位，能做各方面合适就能聘用，公司不会因为他们的

身份而有其他看法。

不到2个小时，王海莹和7名临释人员达成就业意向，并细心为他们留了公司地址和电话，希望出来后能到公司来应聘。

记者对现场企业进行调查发现，企业更看重服刑人员自己是否有强烈就业意愿，另外是否会长期留在宁波也很重要。一家企业招聘人员说：“我们对刑释人员不歧视，只要能吃苦、肯学习的人，公司愿意去培养。”

## 就业部门：亟待更多企业包容接纳

每年，从望春监狱出去的服刑人员超过千人，这些人群的就业问题一直是监狱管理部门关注的问题。

据了解，此次是望春监狱和就业部门第三次合作办临释人员就业推介会。监狱政委章伯宏说，服刑人员回归社会后如果能有一份正当的职业，有利于他们融入社会。希望通过这样的活动，让企业能了解服刑人员，并影响更多的企业以包容心态接纳服刑人员。

市就业管理服务局局长钱义林表示，搭建就业推介平台，一方面是希望他们能找到工作，另一方面也是提供了一个平台，让他们学习如何推荐自己，如何与用人单位沟通，也通过这种面对面的交流，使服刑人员能清楚地知道用人单位的要求和期望，提升改造积极性和今后生活中的自信心。

据统计，这次临释人员就业推介会有25家企业、184名临释人员参加，提供了248个岗位，达成初步意向的有50人。

## 这两天气温回升 湿度大感觉仍偏凉

本报讯(记者 陈胜男) 昨天的天气也是蛮纠结的，一早市区下着不小的雨，而没等早高峰过去雨就停了，变化来得更快的是之后又出起了太阳，只可惜好景不长，下午天又阴沉了下来。

如果仅仅看气温的话，其实昨天谈不上冷，但就是阴雨连绵，空气中的湿度变大，人体感受也凉了不少。我们都知道冬季北方属于干冷，南方则是湿冷，但需要解释的是，湿冷并不是说空气中水蒸气多，而是指空气中布满了直径只有几微米的液态小液滴。这些肉眼难见的小液滴极易粘附到人体的皮肤上，而当它们蒸发时就会带走人体的热量，以至于不少人都会觉得，冬季哪怕南方的气温在零上也并不

比北方气温在零下好受。

有研究表明，空气中的湿度每增加10%，人的体感温度就会降低1℃。那么就算南方气温高3℃，但如果湿度比北方高30%，那么体感温度也是一样的。而未来一周左右的时间里甬城多阴雨，哪怕气温有所回升，寒凉的体感也是挥之不去的。

据市气象台预报，今天上午我市中南部地区阴有时有小雨，下午到傍晚转阴到多云；明天多云。这些宁波的气温并不低，今明市区最高气温达22℃，最低气温也是逐日走高，今天12℃，明天升至15℃。但就如上面所说的那样，阴雨天空气湿度大，人体感受相对而言也会比预报的气温要冷些。

## 妻子摔成高位截瘫 丈夫始终守护在侧 ICU病房里一段故事 感动了许多人

□记者 董程红

“我们这里有一对夫妻，特别不容易，特别是丈夫，在妻子摔成重伤后，一直任劳任怨悉心照料！”昨日，李惠利医院ICU病房的医护人员联系到本报记者，希望通过报纸，让更多人了解这对平凡夫妻的感人故事，从而更加珍惜和善待身边人。昨天，记者来到医院，走近这对夫妻。

### 妻子不慎摔成高位截瘫

夫妻俩都是宁波本地人。意外发生前，这是一个让人羡慕的家庭。

丈夫老林，今年55岁，是我市一家金融企业的高管。老林乍一看也就40出头，戴着一副金边眼镜，斯文儒雅，就像电视剧中的“大叔”。

妻子晴姐，今年52岁，事发前也是我市一家大企业的中层领导，熟人们对晴姐的评价是，聪明、漂亮、要强、热心。

他们唯一的儿子，各方面也很优秀，是典型的“别人家的孩子”。

意外发生在2013年6月20日上午8点多。当时，晴姐下楼去上班。走到一楼时，手机响了，她拿出手机来看，一不留神，摔下了楼。头部正好卡在了一楼防盗门的缝隙里。

半小时后，晴姐被发现送院。老林说，自己当时想象的最坏情况，就是妻子经过这一摔，会比以前“笨”一点。

然而，情况远比想象糟糕。4天后晴姐被转到上海，诊断结果为高位截瘫。

### 两年来丈夫始终陪伴在侧

晴姐摔成重伤后，老林始终陪伴在侧。他有了很大改变，以前，是个工作狂，如今，将妻子放在第一位。

妻子每天吃的，是他精心调配的营养餐。针灸和中药等辅助治疗措施，也时常在进行。每天下班后，老林会先回家，将各种时令水果切丁打成糊糊，带到医院给妻子喝。“水果对身体好，但我不让她直接吃。”老林说，妻子久病卧床，吞咽功能有所下降，所以饮食方面要格外小心。

每次走进病房，老林会先看监护仪上的数据，然后又拿过监护单、化验单细细察看。他买了许多医学方面的书，现在俨然是个医生助理了。

每天晚上7点左右，老林会去姐姐家吃饭。8点左右，又返回医院，开始给妻子按摩、活动四肢。这项工作，他每晚都坚持3小时以上。老林每天12点左右离开医院。第二天早上6点又要起床去上班。每一晚都要靠安眠药才能入睡。他本就有失眠的毛病，妻子出事后，药量也上去了。

### 爱与支持，创造生命奇迹

昨天晚上，记者在病房里见到了晴姐。她气色不错，不太像一个病人。“今天，我又创造了一个奇迹，我能自己咳嗽了。”晴姐开心地告诉记者。

ICU病房主治医师石林惠说，晴姐的恢复情况，可以用惊喜来形容。上海专家曾预言她脱离不了呼吸机，但一年多以前，晴姐就摆脱了呼吸机。原本只有颈部能稍微动动，现在肩部也有一些知觉了。原来隔三岔五容易感染，现在也明显少了。特别是，作为一名卧床两年多的病人，她的身上干干净净，没有一点压疮，四肢肌肉萎缩的程度也较轻。

“她还是她，我还是我。对我来说，她在，家就在。”老林告诉记者，大家都觉得，他是妻子的支柱，但反过来，妻子也是他的精神寄托。两个人，谁也离不开谁。